Tesztfeladato

1. Egy labdat nagy magassagbol leejtiink. A labdara hato kozegellenallasi eré a sebesség négyzetével aranyos.
Hanyszorosara né a kozegellenallasi erd pillanatnyi teljesitménye, ha a labda sebessége haromszorosara novekszik?
A) 3-szoroséra; B) 9-szeresére; C') 27-szeresére; D) valamilyen mas szamszorosara.

2. Egy piléta a repiilégépével fiiggsleges siku korpalyan repiil. Mekkora a sebessége a palya tetGpontjan, ha sem
az iilés, sem az 6v nem fejt ki ra er6t?

A) /gR/2; B) V/¢R; C) /2¢gR; D) nulla.

3. Egy jol zaro biciklipumpa hasznélatakor a bezart leveg6t tizedakkora térfogatra nyomjuk dssze. Hogyan valtozik
ekozben a levegs nyomésa?
A) Tizszeresére né. B) Kevesebb, mint tizszeresére né. C) T6bb, mint tizszeresére né.

4. A diszkéban Miki négyszer tavolabbra &all a hangfaltol, mint Misi. Hanyszor tébb hangenergia jut percenként
Misi fiilébe, mint Mikiébe egy masodperc alatt?
A) 4-szer; B) 16-szor; C) 60-szor; D) majdnem 1000-szer.

5. Melyik csoport tartalmaz csupa olyan eszkozt, amelyik a silytalansag koriilményei kozott is mikodik?
A) Stopperora, szemcseppentd, zsebtelep.

B) Ingadra, kétkard mérleg, rugds eréméré.

C) Csipesz, mobiltelefon, kontaktlencse.

D) Higanyos hémérd, fecskendd, fonalinga.

—_ — — —

6. Egy testet felfelé meglokiink egy o hajlasszogi lejtén, majd hagyjuk szabadon mozogni. Mekkora a felfelé mozgo
test gyorsulasdnak abszolit értéke?

A) g cosq;

B) g(sina + pcos a);

C) g(sina — pcos a);

D) Csak a test tOomegének az ismeretében adhatjuk meg a helyes valaszt.

7. Ha két egyenl§ tomegi vas- és 6lomdarabot egyforma munkabefektetéssel kalapélunk, az 6lom jobban felmeleg-
szik, mint a vas. Miért?

A) Mert alacsonyabb az olvadaspontja, mint a vasé.

B) Mert nagyobb a fajhGje, mint a vasé.

C) Mert kisebb a fajhdje, mint a vaseé.

D) Mert alacsonyabb az olvadéashdje, mint a vasé.

8. Adott mennyiségi normalallapotii giz hémeérsékletét kétféleképpen valtoztatjak meg: izobar, illetve izochor
moé6don. A hémérséklet-nvekedés mindkét esetben ugyanakkora. Melyik folyamatban valtozik tobbet a gaz belsd
energidja?

A) Az izobar folyamatban.

B) Az izochor folyamatban.

C) Mindkeét folyamatban ugyanakkora.

D) A kérdésre csak a gazmolekulak szabadsagi fokainak szamat ismerve tudunk valaszolni.

9. Egy konnyt, j6 minGségl csavarrugot allitunk az asztalra. A rugora ejtiink egy testet, amit a rugo lefékez.
A csavarrug6 menetei még akkor sem szorulnak egymaéashoz, amikor a test a legjobban 0sszenyomja a csavarrugot. Mit
allithatunk a rugéban tarolt maximalis energiarol?

A) A rugdban tarolt maximalis energia megegyezik a test maximalis mozgési energiajaval.

B) A rugoban tarolt maximalis energia egy kicsit nagyobb, mint a test maximalis mozgési energiaja.

C) A rugoéban tarolt maximaélis energia egy kicsit kevesebb, mint a test maximaélis mozgasi energidja.

D) A valasz csak a rugoallandénak és a test tomegének az ismeretében adhato meg.

10. Két egyforma ceruzaelemet egyszer sorosan, maskor parhuzamosan kapcsolunk. Mikor keletkezik t6bb hg, ha
a sorosan, vagy ha a parhuzamosan kapcsolt Osszeallitast zarjuk rovidre egy masodpercig?

A) Ha sorosan kapcsoltuk 6ket.

B) Ha parhuzamosan kapcsoltuk 6ket.

() Azonos mennyiségii hé keletkezik a két esetben.

11. Két végén rogzitett, 1 m hossza hurt 200 Hz-es transzverzalis rezgésben tartunk. A transzverzalis hulldmok
terjedési sebessége a htron 100 m/s. Hany csomopont alakul ki (a rogzitett végeken kiviil)?
A) Harom; B) kett6; C) egyetlen egy; D) nulla.

LA valaszok koziil minden esetben pontosan egy a helyes.



12. Egy mianyag tokban 1év6 fém iranytd egyik végehez (az irdnyti tengelyére merdéleges iranybol) nagyon lassan
egy kicsiny, elektromosan toltott testet kozelitiink. Megmozdul-e az iranyti?

A) Biztosan nem, mert az elektrosztatikus mez6 nem hat a magnesre.

B) Az iranytd elmozdul; az elfordulasanak irdnya a toltés elGjelétsl fugg.

C) Az iranytiinek a toltéshez kozelebbi vége a toltés felé mozdul el.

13. Egy 12 V-os autéakkumulatort egy elektromégneses tekercs kivezetéseire kotiink. Mekkora fesziiltség keletkezhet
a tekercs kivezetésein, ha az aramkdort megszakitjuk?

A) Legfeljebb 12 V.

B) Mindig v/2 - 12 V fesziiltség indukalodik.

C) A keletkezs fesziiltség sokkal nagyobb lehet, mint 12 V.

D) Az akkumulator lekapcsolasakor a tekercs fesziiltsége azonnal nullara esik.

14. A Foldhoz képest 3-10" m /s sebességgel mozgo részecske szembe halad egy fotonnal. Mekkora a foton sebessége
a részecskéhez képest?

A) (3-10° —3-107) m/s;

B) 3-10% m/s;

C) (3-10°+3-107) m/s.

15. Egy alfa-részecske rugalmasan iitkozik egy 4llo céltargy valamelyik atommagjaval. Atadhat-e nagyobb lendii-
letet (impulzust) az alfa-részecske az atommagnak, mint amekkoraval sajat maga rendelkezett az titkozés el6tt?

A) Nem adhat at a sajatjanéal nagyobb lendiiletet (impulzust).

B) Atadhat, ha a céltargy folyékony hidrogén.

C) Atadhat, ha a céltargy atommagja is egy alfa-részecske.

D) Atadhat, ha a céltargy atommagjai legalabb 5-6s tomegszamuak.

Szamolasos feladatok

1. Egy 1000 kg tomegti Skoda gépkocsi 72 km/h sebességgel halad egy ugyanilyen sebességt, 1500 kg tomegd
Volvo elstt. A két auté kozotti tavolsag 20 méter. Ekkor a Volvo el6zni kezdi a Skodat, a Volvo gyorsulasa 1 m/ s,
ami egészen addig allandonak tekinthets, amig a két autd egymés mellé nem ér. A Skoda sebessége nem valtozik,
mindvégig 72 km/h marad.

a) Mennyi id6 miulva éri utol a Volvo a Skodat?

b) Mekkora utat tesz meg a Volvo az el6zés megkezdésétdl az utolérés pillanataig?

¢) Hanyszor nagyobb a Volvo mozgési energiaja az utolérés pillanatdban, mint a Skoda mozgasi energiaja?

2. Egy szobaban, ahol a hémeérséklet 22 °C, a légnyomés pedig 100 kPa, egy léggombot 0,6 g héliummal toltiink
meg ugy, hogy benne a géz nyomasa 105 kPa legyen.

a) Mekkora a léggomb térfogata, ha a benne 1év6 gaz hémérséklete szintén 22 °C, és a hélium molaris tomege
4 g/mol?

b) Mekkora a levegs stirtisége a szobaban, ha a levegd molaris tomege 29 g/mol?

c) Ha a léggombot elengedjiik, akkor az felemelkedik, és végiil a mennyezethez nyomodik. Mekkora erével szo-
rul a léggomb a mennyezethez, ha a léggémb gumi anyaganak tomege 2 g? Mekkora feliileten érintkezik a léggémb
a mennyezettel?

3. Egy ¢ = 30 cm hosszi, konnyt, szigetel§ fonal végén m = 1 g tomegi kicsiny test helyezkedik el, melynek
elektromos toltése Q@ = 107¢ C. A fonal masik végét tartva a testet vizszintes iranya, homogén elektromos mezébe
helyezziik. Ennek hataséra a fonal olyan egyensilyi helyzetet vesz fel, hogy a fliggslegessel ¢ = 20°-0s szoget zar be.

a) Mekkora az elektromos térerésség nagysaga?

b) Mekkora lengésidével mozog ez a fonélinga, ha az elektromos mezében a kicsiny testet kissé kitéritjiik egyensulyi
helyzetébdl?

4. Bizonyos mobiltelefonok meniirendszerét szakszervizekben béviteni tudjak, igy példaul be lehet allitani, hogy
a keésziilék kijelezze azt is, hogy az akkumulatoranak mekkora a pillanatnyi drama, illetve mekkora az akkumulator
kivezetésein mérhet$ fesziiltség. Egy ilyen késziilék 120 mA &ramot és 3900 mV fesziiltséget jelez, amikor be van
kapcsolva a kijelzGjének a megvilagitasa. Beszélgetés kozben az aram 240 mA értékre nétt, a fesziiltség pedig 3800 mV-
ra csokkent.

a) Mekkora a késziilek akkumulatoranak belss ellenallasa?

b) Mekkora az akkumulator elektromotoros ereje?

¢) Készenléti izemmodban ennek a mobilnak 12 mA az aramfelvétele. Mekkora fesziiltséget jelez a késziilék ke-
szenléti lizemmodban, és masodpercenként mennyivel csokken ilyenkor az akkumulator energiaja?



